

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotnik. — Oglasi se računajo širskosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stotnik, osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po L.—, oglas denarnih zavodov mm po L. — Mali oglasi po 20 stotnik beseda, najmanj pa L. 2. — Oglasi naročena in reklamacije se pošiljajo izključno moravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Franciška Asiškega šte. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

## KITAJSKA POTICA

Po svetovni vojni se je težje mednarodne politike premaknilo iz Evrope na zapad, v Ameriko in Azijo. Od političnih in socialnih dogodkov v teh krajih odvisi mir in vojna, sreča in nesreča sveta. Čudno se glasi, da je Kitajska tista dežela, v kateri se bodo odločile usode bodoče dobe.

Po svetovni vojni začena vedno bolj stopati v osredje svetovne politične pozornosti kitajska vprašanje. Velike imperialistične države, ki sedaj neomejeno vladajo v »Zvezi narodov«: Anglija, Amerika, Francija in Japonska iščejo nova polja za svojo gospodarsko in politično ekspanzivnost in v tem svojem iskanju so se vse štiri našle na ozemlju obširne kitajske države. Ustanovitelj kitajske republike, Sun-Yat-Sen je že l. 1904. izjavil, da bo Kitajska glavno bojno polje velesil, ki se med seboj borijo za prevlado v Aziji.

To vprašanje je stopilo v odločilno razdobje že v začetku svetovne vojne. Japoncem ni bilo težko priti tedaj do prepričanja, da je nastopil trenutek, katerega lahko izrabijo v to, da se krepko utrdijo na Kitajskem. Vse druge države, ki bi bile mogle to preprečiti, predvsem Rusija in Anglija, so bile zapletene v svetovno vojno. Zedinjene države Severne Amerike pa so bile takrat militaristično preslabe, da bi se postavile Japonski po robu. Pod prevezo zavezništva s Sporazumom je izkrcala Japonska svojo vojsko na Kitajskem (l. 1911), in sicer na obrežju pokrajine Šantung; premagala je tamšnjo maloštevilno nemško posadko ter zasedla vse ozemlje, ki ga je bila Kitajska l. 1898. »oddala v najem« Nemčiji. Namesto da bi bila Japonska vrnila to zemljo kitajski vladi, jo je zadržala v svojih rokah ter začela od tam pridno spravljati pod svojo oblast gospodarsko in politično življenje cele Kitajske. Iz tega sledi popolnoma jasno, da prvi namen Japonske ni bil pomagati Sporazumu, da premaga nemško zvezo, temveč da sama zaslužni Kitajsko. To nam potrjuje tudi okolnost, da se Japonska po zavzetju Šantunga ni prav nič več menila za svetovno vojno in ni niti ene stotnije vojakov poslala na pomoč svojim »zavezniškim« v Evropo, dastravali bi bili ti poslednji krvavo potrebni njeno pomoč.

Zavezniki niso bili seveda tako slepi, da bi ne bili spoznali namenov japonskih »priateljev«. Ali kaj so hoteli, ko so jim bile zvezane roke. Zedinjene države S. A. so bile sicer takrat svobodne, ali manjkala

jim je za »intervencijo v korist« Kitajski potrebna vojska. Imele so na razpolago le devetdeset tisoč vojakov in tudi njih vojna mornarica je bila mnogo prešibka, da bi se bila mogla meriti z japonsko. Hipno niso mogli torej Amerikanci ničesar opraviti v »korist Kitajski«. A sklenili so, pripraviti se za bodočnost.

V ta namen so Amerikanci porabili isto zvijačo, kakor prej Japonci: pridružili so se Sporazumu, da mu pomagajo v vojni proti Nemcem. Z mrzlično naglostjo so začeli graditi mogočno mornarico, dasi je Sporazum razpolagal z mnogo več vojnimi brodovi, nego jih je potreboval, ter organizirali ogromno vojsko v poznejšo korist — »Kitajski«. Mornarica se je sedaj že tako pomnožila, da bo kmalu nadkrižila angleško, a njena izvrstno opremljena kopna vojska šteje že nad milijon vojakov, ki se bodo dali imenito porabiti v korist »Kitajski«.

Naslanjajoč se na te »argumente«, je povabila Amerika zastopnike velesil v Washington: navidežno v ta namen, da se dogovorijo glede razorožitve, v resnici pa za to, da se med njo in Japonsko razčisti »kitajski račun«. Tudi Japoncem se vidijo amerikiški »argumenti« precej prepričevalni in, kakor je razvidno iz izjav njih poslanika Hayšija, so pripravljeni se pogoditi mirnim putem z Ameriko, Anglijo in Francijo glede razdelitve »kitajske potice«. Hayši je namreč v nekem svojem govornju izrazil nado, da »se bo štirim velesilam, Angliji, Ameriki, Franciji in Japoniji gotovo posrečilo doseči med seboj načelno soglasje glede Kitajske«.

Za to »načelno soglasje« pa sta mogoči dve obliki: ali skupno izkoriščevanje kitajskega naroda in kitajske zemlje od strani konsorcija imenovanih štirih velesil, ali pa razdelitev Kitajske med štiri konkurente. Prva rešitev je z ozirom na nasprotujoče si interese seveda nekoliko gotovna in štirje imperialisti najdejo gotovo za najbolj ugodno, da si vsak vzame svoj kos. Ne smemo se pa vdajati prevari, da bo taka pogodba zagotovila svetovni mir. Kakor nas uči zgodovina, pomeni namreč vsaka med imperialisti dobrega žledca sklenjena pogodba le — začetek konflikta, čigar konec se izraža v vojni.

Iz vsega tega sledi, da nam konferenca v Washingtonu ne prinese obečane razorožitve, temveč ravno nasprotno: nova oboroževanja in podlaga za nove vojne.

da bom vladal po njej in po zakonih in da bom v vsem svojem delovanju imel pred očmi dobrobit naroda. Tako mi Gospod Bog pomaga! Amen! Po končani prisihi je predsednik g. dr. Ribar zbornici kratko javil: »Njegovo Veličanstvo kralj Aleksander je prisegel na ustavo!«

Zbornica je priredila na to kralju velike in iskrene ovacije. Poslanci in navzoči na galerijah so kralju vzklikali: »Živeo naš kralj!« Tudi v diplomatskem koru je bilo opazati iskreno veselje nad izvršenim aktor prisihe. Kralj je po prisihi nekaj minut postal v dvorani, razgovarjajoč se z ministrskimi predsednikom g. Pašičem in predsednikom dr. Ribarjem.

Predsednik dr. Ribar je nato predložil protokol prisihe Nj. Vel. kralju Aleksandru in podpis, nakar so podpisali protokol še ostali funkcionarji vlade in skupščine. Po podpisu je kralj poljubil evangelijski razpele. Med viharnim ploskanjem zbornice in veselim nazdravljanjem je kralj nato zapustil dvorano ter se odpeljal v spremstvu ministrskega predsednika Nikole Pašiča nazaj v dvor, zopet od množice viharno pozdravljan.

Med položitvijo prisihe je vojaška godba igrala državno himno. Z Banjice in Kalemegdana pa so grmeli topovi. Predsednik dr. Ribar je po kraljevem odhodu zaključil sejo, naznanjajoč, da prihodnjo sejo skliče pismenim putem. Formalna demisijska Pašičeva kabineta BELGRAD, 7. Po ustavno-parlamentarnem redu ima vlada, ki je izvršila zaprisego kralja na ustavo, dolžnost, da poda formalno ostavko. Vprašanje te formalne demisijske pride na današnjem dopoldanskem ministrskem svetu v razpravo. Verjetno je, da vlada poda kralju demisijo. Kakor smatrajo v političnih krogih za gotovo, bo kralj poveril g. Pašiču sestavo nove vlade. Pričakujejo, da v bistvu ostane na površju sedanja vlada.

Diplomati pri Pašiču BELGRAD, 8. Ministrski predsednik Pašič je sprejel poslanika in polnočnega ministra republike Venezuele Simona Planasa Suresa, ki je prišel v Belgrad zaradi vzpostavitve trgovskih in diplomatskih odnosov med svojo državo in Jugoslavijo. Kasneje je min. predsed. posetil angleški poslanik Halban Young, ki je naznanil minist. predsedniku, da je bivši kralj Karel po Donavi dospel v Galac, odkoder ga prepeljejo na otok Madeiro.

Velika ententa in odškodninske zahteve malega sporazuma BELGRAD, 7. Iz Pariza poročajo: Glede zahtev jugoslovske in čehoslovske vlade, da mora Ogrska povrniti troške za mobilizacijo v teh deželah, odrejene vsled

Karlove pustolovščine, je veleposlaniška konferenca odklonila to zahtevo, izjavila pa je za to, da imata Jugoslavija in Čehoslovaška prednost pri plačevanju vojne odškodnine po Ogrski.

Albanska vlada skuša pridobiti jugoslov. Arnavte

BELGRAD, 8. Tiranska vlada je na jugoslovskega ozemlja bivajoče Arnavte, jugoslovske državljanke pozvala, da se udeležijo bojev proti Miriditom. Okoli 300 Arnavtov je v resnici prešlo čez mejo, nadaljni prehodi so pa strogo zabranjeni.

## Čehoslovaška

Čehoslovaško-poljska pogodba podpisana PRAGA, 8. Pri pojedini, ki se je priredila na čast poljskemu ministru za zunanje posle Skirmuntu, je izrazil ministrski predsednik Beneš svoje zadoščenje nad tem, da se je glede skupne politike dosegel med obema državama sporazum. Beneš je nato spomnil, kako sta bili usodi obeh držav v preteklosti tesno združeni, ter naglašal, da se je vsako nesoglasje med njima do sledno izkoriščevalo s strani njihovih skupnih sovražnikov. Neodvisnost in svoboda Poljske — je rekel Beneš — so jamstvo za neodvisnost in svobodo Čehoslovaške. Med tema dvema državama je odslej izključen vsak spor in vse težkoče, ki bi utegnile nastati v bodočnosti, se bodo odstranile mirnim in prijateljskim putem.

Poleg tega — je nadaljeval Beneš — je čehoslovaško-poljska pogodba uspeh triletnega dela in truda, z njo je kronano delo za mir, ona je dokaz o prijateljstvu nasproti zaveznikom, kajti podlaga ravncar sklenjenega in podpisanega sporazuma tvori stremeljenje za tem, da se izpolnijo mirovne pogodbe. Na koncu svojega govora je Beneš napil Poljski in poljskemu narodu.

Skirmunt se je Benešu toplo zahvalil. Tudi on je spomnil na pretekle težke čase, ko sta bila čehoslovaški in poljski narod zaslužnena in zatirana. Podlaga svobodi obeh držav je ista — je rekel Skirmunt: obe državi imate iste interese, obe državi stremite za tem, da se ohrani novi red v Evropi, skratka obema državama mora biti ležeče na tem, da se točno izvršijo mirovne pogodbe. Skirmunt je obudil, da je sila dogodkov zblížala oba slovanska naroda z isto civilizacijo. Pogodba — je zaključil Skirmunt —, ki se je podpisala, se bo izvršila sporazumno s prijatelji in zavezniki. Na koncu je napil Čehoslovaški in njenemu narodu.

O tej pogodbi piše »Pondělnik«: »Čehoslovaško-poljsko pogodbo, katero sta včeraj podpisala Beneš in Skirmunt, bosta v najkrajšem času ratificirala predsednika obeh republik. Nato se bo pogodba predložila Zvezi narodov. Po registraciji pri Zvezi narodov se bo predložila čehoslovaškemu in poljskemu parlamentu v ratifikacijo in končno se bo objavila. V sporazumu se določa obratna neutralnost v vseh onih vprašanjih, pri katerih ni ena ali druga izmed imenovanih držav neposredno prizadeta. Pogodba ni naperjena proti Rusiji. Čehoslovaška sicer ne prevzame nobenih jamstev glede vzhodnih mej poljske države, pač pa se obvezuje, da se ne bo vmešavala v poljsko-ruska vprašanja. Pogodba ne določa nikakih sprememb glede mej in se tudi ne peča z vprašanjem manjšin.«

Ogrska mora spreminiti zakon o Habsburžanih PRAGA, 8. Poslaniška konferenca je poslala ogrski vladi novo noto. Noto je naznanila tudi čehoslovaški vladi. Noto dokazuje, da je zakon o raztoličenju Habsburžanov dvoumen, ter zahteva, naj se zakon spremeni v smislu zahtev malega sporazuma. Mali sporazum ne bo mogel demobilizirati vse dotlej, dokler se Ogrska ne bo uklonila njegovim zahtevam.

## Ogrska

Ogri pravijo, da ne mobilizirajo BUDIMPEŠTA, 8. Ogrski dopisni urad javlja, da so vesti o domnevni ogrski mobilizaciji, o katerih se je zopet začelo govoriti, popolnoma neresnične.

Madžarske tolpe zapustile Burgenland BUDIMPEŠTA, 8. Iz Sopronja javljajo, da so vstaji izpraznili vse kraje Burgenlanda. Prebivalci so odložili orožje ter so se povrnili na svoje dome.

Tudi romunski kralj kandidat za ogrski prestol?

ZAGREB, 7. »Neues Wiener Abendblatt« poroča, da se bo velika ententa znova bavila z vprašanjem ogrskega kraljevskega vprašanja. Kot resna kandidata se navajata Duca d'Aosta in pa tudi romunski kralj Ferdinand, kar bi morda pomenilo ost proti Jugoslaviji in Čehoslovaški.

## Avstrija

Grof Czernin o svojih poskusih za mir v l. 1917 PARIZ, 8. Dunajski dopisnik lista »Le Petit Journal« je imel pogovor z grofom Czerninom. Czernin je rekel, da so predlogi za sklenitev mira, ki jih je stavila Avstrija v l. 1917, propadli samo vsled italijanskih, srbskih in romunskih zahtev, ki so bile stavljene na podlagi londonškega ugovora. Grof Czernin je potrdil, da je bila Avstrija že l. 1917, ko je postalo jasno, da

srednjeevropske države ne bodo mogle zmagati, bila pripravljena zapustiti Nemčijo, ako bi se ji bilo zajamčilo, da ne bo šla na kose.

## Italija

S konference nasledstvenih držav. — Brzjav, telefon, pošte in železniški material

PORTOROSE, 7. Podkomisija za brzjav in telefon na konferenci v Portorose je začela danes svoje delo. Proučevala je sedanjí položaj, v katerem se s tega vidika nahajajo medsebojne države. Komisija je sprejela predloge Italije in Ogrske ter je predložila nekoliko načrtov za sporazum, s katerim bi se zagotovile telefonske zveze, ki že obstojajo med Trstom ter Avstrijo in Čehoslovaško in s katerimi bi se ob enem zagotovila vzpostavitve telefonskih zvez med Trstom ter Budimpešto in Belgradom, a na drugi strani tudi med Budimpešto in Zagrebom. Podkomisija je tudi odobrila načrt za zboljšanje poštih zvez. Nekateri države so priglasile svoje posebne pridržke glede tega vprašanja. O teh pridržkih se bo razpravljalo na eni prihodnjih sej.

Danes se je sestala tudi podkomisija za železniški material. Komisija je spoznala potrebo, da bodi ves vozni material enega gospodarja in ne skupna last. Nato je komisija razpravljala o težkočah, ki ovirajo rabo omenjenega materiala na železnicah nasledstvenih držav in po železnicah drugih evropskih dežel. Ako bi bile te težkoče glede drugih držav nepremostljive, bi se morala iskati rešitev, ki bi omogočila rabo tega materiala le na železnicah nasledstvenih držav.

## Shod bele sindikalistične internacionale

TURIN, 8. Shod bele kovinarske internacionale je imel včeraj dve seji. Odposlanci sedmero zastopanih držav so poročali o položaju krščanskih kovinarskih organizacij v dotičnih državah. Nato je bil enoglasno sprejet sklep o olajšanju izseljevanja članov posameznih kovinarskih organizacij. Izseljenci bodo sprejeti v sindikate dežele, v katero se izselijo, in bodo zraven tega deležni raznih olajšav glede potovanja itd.

## Shod italijanske delavske zveze. — Zmaga socialistov nad komunisti

VERONA, 8. Včeraj se je zaključilo zborovanje italijanske spošne delavske zveze, na katerem se je razpravljalo o tem, kako taktiko naj zavzame delavska zbornica v sedanjí borbi proti znižanju plač, ki ga zahtevajo industrialci. Na zborovanju sta bili zastopani socialistično in komunistično stališče. Dočim so komunisti predlagali, naj se proti zahtevam industrialcev odgovori s splošno stavko, so bili socialisti proti takšni taktiki. Zmagala je resolucija socialistov, ki so dobili 612.653 glasov, dočim je dobila resolucija komunistov 246.402 glasov.

## Francija

Proces Landru se je začel

VERSAILLES, 8. Včeraj se je pred tukajšnjim porotnim sodiščem začela porotna obravnava proti znanemu Landru-ju, ki je umoril deset svojih ljubavnic in enega dečka. Obravnava se je začela ob 12.45. Landru-ja brani Moro Giofferi, ki je bil tudi branitelj Caillaux-a. Landru je prišel v dvorano v spremstvu orožnikov in je bil popolnoma miren. Ko je bila prečitana obtožnica, je Landru izjavil, da je nedolžen. Nato je bila seja zaključena. (O Landruju in njegovem zločinu bomo obširno poročali v jutrišnji številki. Ur.)

## Anglija

Nesoglasje med Anglijo in Francijo radi turškega vprašanja

LONDON, 8. Angleška vlada je izročila francoskemu poslaniku v Londonu noto, ki vsebuje nekatere ugovore angleške vlade proti francosko-turški pogodbi. Noto naglašja, da bo ta sporazum velika ovira pri reševanju vzhodnega vprašanja, posebno pa z ozirom na dejstvo, da si Anglija in Francija ravno v sedanjem hipu prizadevata, da bi rešili grško-turški spor.

## Angleško-irska pogajanja.

LONDON, 8. Listi poročajo, da je bil načrt za rešitev irskega vprašanja, ki ga je pripravila angleška vlada, predložen ministrskemu predsedniku severne Irske Jamesu Craigu. Položaj severne Irske je sedaj takle: 1. Sodelovati v vseirski skupščini pod poveljnimi pogoji; ali 2. odkloniti to sodelovanje in sprejeti ljudsko glasovanje ali 3. odkloniti sodelovanje in tudi ljudsko glasovanje.

PARIZ, 8. Agenciji Havas poročajo iz Londona: Po vesteh, ki so se širile včeraj in pred včerajšnjim, se da sklepati, da smatrajo angleški odločilni krogi položaj glede angleško-irskih pogajanj za zelo resen. Ulsterjanci stojijo na stališču, da si je angleška vlada, ki se je pogajala z zastopniki samo enega dela Irske, ustvarila o cellem vprašanju popolnoma napačno mnenje. Ministrski predsednik severne Irske ne kaže nikakega nagnenja, da bi sprejmenil svoje naziranje. Toda njegova vlada se bo še enkrat pogajala z Lloydom Georgeom in, dokler se o zadevi končno ne odloči, bi bilo zgrešeno, ko bi smatrali, da ni iz sedanjega položaja nikakega izhoda več.

## Turčija

Pred novo turško ofenzivo v Mali Aziji CARIGRAD, 8. List »Čegedemerho« poroča, da je angorska vlada nanovo zbrala svoje čete in da je končala svoje priprave za novo ofenzivo proti Grkom. List dostavlja, da se bodo v tem mesecu vršile najbrže zelo važne vojaške operacije.

Pravni položaj Evropejcev v Carigradu CARIGRAD, 8. Poveljniki angleških, francoskih in italijanskih čet v Carigradu so izdali proglas, v katerem naznanjajo, da so se ustanovila posebna vojska sodišča. Ta sodišča so pristojna za vse prestopke, ki so zakrivili od premirja dalje turški državljani proti italijanskim, francoskim, angleškim, grškim, belgijskim, romunskim, jugoslovskim, poljskim in čehoslovaškim državljanom in za prestopke, ki so jih zakrivili pripadniki zavezniških držav proti turškim državljanom.

Manifestacijski shod združenih gospodarskih organizacij, ki je bil sklican za četrtek dne 10. novembra v Gorico je preložen na nedeljo dne 20. novembra.

## Volilci!

Rok za vlaganje prošelj za vpis v volilni imenik poteče dne 11. t. m.

Vsi oni, ki niso bili vpisani pri zadnjih državnoborskih volitvah, naj se zglasé v uradu Političnega društva »Edinost« v Trstu, v ul. Sv. Franciška 20, I. Urad je odprt celi dan nepretrgoma od 8. in pol do 19. ure. Vsak naj prinese s seboj: krstni list, domovnico in potrdilo o bivanju v Trstu ali v okolici. Zglašje naj se tudi oni, ki nimajo navedenih listin ter tudi oni, ki so se prijavili pred kratkim v svrhu popisa.

Sentjakobčanom: vsak dan v DKD od 19 in pol; Barkovljanom: v društvu vsak dan od 19. ure dalje; Skedenjcem: v društvu kakor že objavljeno.

## Kronika nasilstev

Zločini nad našim ljudstvom. Dne 4. novembra so se zvršili v Tolminu težki dogodki. Praznoval se je in v trgu zopet narodni praznik. Proti večeru je šla gruča vinjenih finančnikov in orožnikov preko vasi in prišla jih je volja, se polastiti par slovenskih fantov. Aretirali so kratkoma dva mirna tržana, prihajajoča iz Zalaza proti Tolminu. Tirali so ju na orožniško postajo. Pokrili so ju s točo zausnic in jih pretepal s palicami. Eden izmed nedolžnih slovenskih mož je zavoljo hudih udarcev moral iskati zdravniške pomoči.

Ob 4. uri jutraj so pretepači spustili moža na svobodo.

Težki slučaj barbarstva se je naznanil okrajni sodnji in civilnemu komisariatu. Med prebivalstvom vlada veliko ogorčenje in razburjenje.

## Dnevne vesti

Tirolci sprejeli italijanskega kralja v Belgradu. V Rimu izhaja ilustriran tednik »Tutto« ki je precej resen in informativen list. V zadnji številki z dne 6. t. m. je prinesel slikovito skupino Tirolcev v narodnih nošah. Pod sliko pa stoji sledeče pojasnilo: »Tirolci in costume al ricevimento del Re a Belgrado.« (Tirolci v narodnih nošah ob sprejemu kralja v Belgradu.) Dostel nam ni bilo še znano, da spada tdui Belgrad med »nove pokrajine.« Tem manj pa smo vedeli, da prebivajo v Belgradu tirolski Nemci. Najbrž pa ni bil mišljen Belgrad, temveč Bocen.

Napadi na Mosconijevo politiko. Republiškanski list »Emancipazione« je priobčil v svoji zadnji številki zelo oster članek proti generalnemu civilnemu komisarju Mosconiju in njegovi upravi. List govori o novi ustanovi generalnih vicekomisarjev ter trdi, da ne bo nova ureditev prinesla deželi nič drugega nego kopno novih »vitezov, komendatorjev, uradnih načelnikov in birokratov, samih ljudi, ki bodo prišli k nam, kakor bi šli v Tobruk ali Rodi.« Republikanci mislijo, da bo posledica nove upravne ureditve le neznošno kopičenje nezmožnega uradništva.

Zadostuje, da se domislamo naših poštih uradov. Leta 1914, ko je bilo še enkrat toliko dela kakor danes, smo imeli le dva tajaika, danes jih pa imamo trideset! Ta primera je približno za vse urade enako veljavna.

List trdi tudi, da je tržaški generalni civilni komisariat torišče, kjer nekaterim gospodom prav bujno rastejo milijoni. »Mi vemo, da je najplodovitejša njiva bil svoj čas »Urad za izvoz in uvoz«, dočim raste danes najbolj tolstava trava v uradih in v tehničnih oddelkih. Nočemo iskati dlake v jaju in se prašati, kako je n. pr. polkovnik Segré, prej vodja »Gospodarsko finančnega urada« pri generalnem komisariatu, postal končno nič manj kot predsednik upravnega sveta Tržaškega tehničnega zavoda in član različnih bančnih zavodov mesta. Tako tudi nočemo razgledovati, zakaj je vitez Moscheni, — prej je tudi on bil vodja »Gospodarsko finančnega urada pri Generalnem civilnem komisariatu, — postal sedaj glavni tajnik družbe »Cosulich«. Vse to dokazuje, da je pri Generalnem civilnem komisariatu gotovo mogoče napraviti kariero.«

List opisuje politični profil Ekselence Mosconija s temi besedami: »Mož male inteligence in brez vsake volje, ki potrebuje desno roko, da mu pomaga in mu ponovno vbrizgava energijo. Desna roka je komendant Crispo-Moncada: rumen obraz na suhem telesu, popolna fotografija moža, v katerem se neprestano preliva jeza. Crispo-Moncada je rojen fašist. Star gospod iz Sicilije, nevedež, ki ovira na najbolj zoperna način delovanje naprednih strank. Mož je prišel v Juljsko Bene-

Sijo tako, kakor bi šel v sredino Afrike. On misli, da se kaže največja modrost dobrega upravnika v umetnosti, kako je treba vhiteti palico.

Mosconi in Crispo-Moncada sta na najbolj brezstični način štela fašizem tudi tedaj, ko je zavzemal že oblike navadnega zločinca. Mosconi in Crispo-Moncada sta zvezana z možni fašizma. Vemo celo, da je gospod senator Mosconi osebno posedoval pri «Assicurazioni Generali» in jih primoral, da so odstople dvorano Dante, ki je njih last, fašistovski zvezli.

Trgovina Nemčije. Nemški uradni list «Reichsanzeiger» je poročal te dni, da znaša uvoz v Nemčijo v mesecu juliju 7580,11 milijonov mark v papirju (meseca junija 6409,5). Izvoz pa znaša 6208,39 milijonov (meseca junija 5432,75).

«Primorske novice». V nedeljo so začele izhajati na Sušaku «Primorske novice». Rok za opcijsko jugoslovanskega državljanstva. Dne 22. februarja 1922 poteka rok, do katerega je mogoče še vložiti opcijske izjave za doseg jugoslovanskega državljanstva. Vloge se lahko izročijo pri tukajšnjih jugoslovanskih delegacijah, Piazza Venezia št. 1, I.

Člani posebnih odborov v posvetovalni komisiji. Generalni civilni komisar objavlja: Generalni civilni komisar je kot predsednik krajevnih posvetovalne komisije imenoval v smislu 7. člena kr. odloka od 8. septembra t. l. št. 1319 člane posebnih odborov, ki se bodo pečali s proučevanjem posebnih vprašanj juristično-upravnega, gospodarsvenotrgovinskega, finančnega in tehniškega značaja. — Če bo treba, se bodo ustanovili še drugi odbori ter se bodo izvršila še druga imenovanja. Tudi že imenovani odbori bodo lahko, če bo lazalo, razdelili delo toliko v ozirom na predmet kolikor v ozirom na ozemlje. — Po 6. členu istega odloka se bodo udeležili sej odborov tudi zastopniki raznih panog državne uprave, kakor je pač državna uprava prizadeta pri kakem vprašanju. Sledi seznam za člane raznih odborov imenovanih gospodov: Juristično-upravni odbor: odv. Kozma Albanese; Anton Bisjach; dr. Julij Camber Barni; dr. Artur Castiglioni; prof. Ridiger Conforto; dr. Kamil Depiera; inž. Konstantin Dorja; odv. Ivan Frausini; odv. Edvard Gasser; odv. Franc Marani; inž. Ivan Menešini; odv. Karl Mrach; dr. Viljem Pastrovich; Cefirin Pisoni; dr. Peter Pieri; odv. Hugo Quarantotto; prof. Gino Saravali; odv. Edvard Slavik; dr. Marij Stocca; odv. Nikolaj Vidavovich.

Gospodarsvenotrgovinski odbor: arh. Ludvik Braidotti; dr. Armin Brunner; Gustav Comiet; Ridiger Fogitz; dr. Arnold pl. Frigessy; baron Josip Lazzarini; Karmel Lucatelli; Edgard Morpurgo; Spartak Muratti; baron Franc Parisi; dr. Albert Premuda; baron Franc Reiser; Ivan Rocca; Ivan pl. Scaramanga; Angelj Scocchi; konc. Salvatore Segre; dr. Edvard Sturmig; Henrik Visintini; Ignacij Kovac.

Finančni odbor: Karl T. Arch; dr. Orest Babuder-Rozzo; Leopold Brunner; dr. Kajetan Chiaruzzi; dr. Julij Cleva; odv. Sergio Dompieri; odv. Nikolaj Linder; odv. Ivan Lonzar; odv. Josip Luzzatto; Marij Malatesta; inž. Alojzij Mazzorana; dr. Karl Nobile; Atilij Presel; Marko Samaja; odv. Andrej Stangher; Josip Treu.

Primorsko-pristaniški železniški odbor: kap. Viljem Biffi; odv. Cosulich Oskar Anton; dr. Edvard Desico-Schott; prof. Ludvik Ieroniti; dr. Jurij Mann; Hektor Pollich; Lovrenc Prister; Geza Pulitzer; inž. Franc Ribl; Božidar Teopovich; Julij Ucelini; inž. Samsom Venezian; Nikolaj Zarotti; inž. Artur Ziffer.

Izseljevanje nabornih obvezancev letnika 1901 in 1902. Agencija Stefani javlja: Dne 2. novembra je stopil v veljavo odlok o naborih v novih pokrajinah. Istega dne so stopili v veljavo tudi predpisi o izdajanju potnih listov nabornim obvezancem, ki se želijo izseliti. Treba je naglasiti, da so za to pristojna krajevna oblastva in ne osrednja vlada, kakor je bilo pred Avstrijo. Sedaj se tiska okrožnica vojnega ministra, ki določa, da se tudi tistim, ki pripadajo letnikom 1901 in 1902 in ki pridejo k naboru prihodnje leto, lahko pod gotovimi pogoji dovolijo izselitev iz države.

Tri ali šest milijard primanjiljaja? Zakladni minister De Nava je naznanil te dni, da se je znižal italijanski deficit od pet na tri milijarde lir. Poslanec Giolitti je pa oznanil, da znaša italijanski deficit 6 milijard, da znaša italijanski deficit 6 milijard. Torej koliko milijard znaša pravzaprav italijanski deficit?

Pevsko društvo «Itrija» pri sv. Jakobu ima danes zvečer ob 8. svojo prvo odborovo sejo. Vabljeni so tudi člani pripravljalnega odbora. Predsednik.

Slov. ak. fer. društvo «Balkan». Danes se bo vršil sestanek ob 20.30.

Izpit o usposobljenosti za pouk na hrvaških ljudskih šolah. Predsednik izpraševalne komisije za izpite o usposobljenosti za pouk na ljudskih šolah s hrvaškimi učnim jezikom g. dr. Edvard Ciubelli objavlja, da se bodo vršili ti izpiti v drugi polovici novembra t. l. v Opatiji (dan se bo natančno določil pozneje). Zato poziva kandidate, naj predložijo svoje prošnje, opremljene s potrebnimi listinami pravočasno odnosnim okrajnim šolskim svetom.

Nov podlistek. Edinost bo začela v najkrajšem času priobčevati nov podlistek. Obelodanila bo sijajen, zanimiv, skozi in skozi napet roman, na katerega opozarjamo že danes naše čitatelje.

Potor pred varalicami. Iz več krajev nam poročajo, da nabirajo milodare za trtve v Istri ljudje zelo sunljivega vedenja. V nekem kraju so nabirali prašali za izkazila. Dotičnik je v odgovor pobegnil.

Opozarjamo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Nov podlistek. Edinost bo začela v najkrajšem času priobčevati nov podlistek. Obelodanila bo sijajen, zanimiv, skozi in skozi napet roman, na katerega opozarjamo že danes naše čitatelje.

Potor pred varalicami. Iz več krajev nam poročajo, da nabirajo milodare za trtve v Istri ljudje zelo sunljivega vedenja. V nekem kraju so nabirali prašali za izkazila. Dotičnik je v odgovor pobegnil.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

Če pa hočete sami od sebe kaj darovati, izročite prispevek našemu poverjeniku ali zaupnemu možu v vasi, ki bo izročil dar podpisnemu odseku.

Opazujemo vse naše ljudi, naj ne dajo nobenemu tuju prispevka za istrske oškodovance. Podpisani odsek ni odposlal v ta namen nobenega posebnega nabiratelja. Popraskajte vsakogar po izkazilih. Ako jih nima, predajte ga nemudoma oblastvu.

ministrstvu je konstituiran odbor za kontrolo nad kupnjo in prodajo valut in deviz. Odbor začne poslovati s 1. novembrom.

Naravnost življenja cen v Zedinjenih državah. Indeks cen življenja v detaljnem prometu v Zedinjenih državah izkazuje proti minulemu mesecu porast cen za 4,3%.

Povišanje kreditov avstrijske vlade. Avstrijska vlada (fin. min. Guirler) zahteva ponovno od parlamenta pooblastilo za kredit v znesku 20 milijard kron. S tem se v letu 1921. dovoljeni krediti povečujejo na 80 milijard, približno toliko kot znaša primanjiljaj v proračunu.

Ukrepi za stabilizacijo poljske marke. Poljska marka je za sovjetskimi rublji najslabša valuta na svetu. Poljsko časopisje mnogo razpravlja o zboljšanju zlasti pa o stabilizaciji valute, ki je predvsem potrebna. Sedaj je poljski finančni minister predlagal osnovevanje strokovne komisije, ki naj prouči vprašanje valutarne stabilizacije.

Drugi veliki sejem v Ljubljani. V letu 1922. se bo priredil v Ljubljani drugi veliki sejem vzorcev v jeseni. Otvoritveni in zaključni dan sicer še nista natančno določena, na vsak način pa se vrši sejem ali v drugi polovici meseca avgusta ali pa v prvi polovici septembra. Natančni termin se bo v svrhu, da se zamore javnost že sedaj po tem ravnanju, v kratkem objavil. Zanimanje za prihodnjeletni ljubljanski veliki sejem vzorcev je že sedaj zelo veliko in po vsem soditi bo ta prireditelj mnogo večja in obširnejša od letošnje. Dober sloves, katerega si je veliki sejem ob svoji prvi otvoritvi tako v notranosti kakor tudi v inozemstvu priboril, jamči razstavljalcem in nakupovalcem tudi v prihodnjem letu za najboljše trgovske uspehe.

Borzna poročila. Trst, dne 8. novembra 1921.

Trst, dne 8. novembra 1921.

Jadranska banka . . . . . 175  
Gosulich . . . . . 338  
Dalmatia . . . . . 215  
Görrlich . . . . . 1500  
Libera Trieste . . . . . 532  
Lloyd . . . . . 1360  
Lussino . . . . . 700  
Martinioli . . . . . 140  
Oceania . . . . . 250  
Premuda . . . . . 345  
Tropicovich . . . . . 275  
Ampeca . . . . . 595  
Cement Dalmatia . . . . . 316  
Cement Spalato . . . . . 268

Tuja valuta na tržaškem trgu. Trst, dne 8. novembra 1921.

ogrške krome . . . . . 2.10 — 2.30  
avstrijsko-nemške krome . . . . . —.50 — .60  
češkoslovaške krome . . . . . 24.75 — 25.50  
dinarij . . . . . 26. — 27. —  
leji . . . . . 11. — 12. —  
marke . . . . . 8.25 — 9.25  
dolžarij . . . . . 23.40 — 23.65  
francoski franki . . . . . 174. — 174.75  
švicarski franki . . . . . 440. — 445. —  
angleški funti papirnati . . . . . 93.25 — 93.75  
angleški funti, zlati . . . . . 115. — 117. —  
napoleoni . . . . . 94.50 — 95. —

MALI OGLASI

se računajo po 20 stotnik beseda. — Najmanjša pristojbina L 2' — Debele črke 40 stotnik beseda. — Najmanjša pristojbina L 4' — Kdor išče službo, plača polovično ceno.

NOVE POSTELJE za L 95.—, vzmeti L 55.—, volnene žimnice L 130.—, nočne omarice, umivalniki, chiffoniers, omare, popolno pohištvo za sobo po izredno nizkih cenah. Fonderia 3. 2080

KROJASKEGA POMOČNIKA sprejme krojačnica A. Milanič, Barkovlje 122. 2079

PRSNI SIRUP, najbolje sredstvo proti kašlju, prehlajeni in influenci. Lekarna v Il. Bistrici. 62

MIZAR se priporoča za vsako mizarstvo delo. Gre tudi na deželo. Naslov pove Andrej Starc, konsumno društvo «Jadran» pri Sv. Jakobu. 2072

HISA z dvema stanovanjema, vrtom in vodnjakom, blizu tramvajске postaje, se prodaja po dogovorni ceni. Sv. Mar. Magd. spodnja šte. 155. 2075

DEKLICO, ki bi znala kuhati, iščeta zakonska z otročičem. Via Anastasio št. 2, III. 2074

CEPLJENE TRTE, rološk, prodaja Fran Tavcar, Kreplje p. Dutovlje. 2073

«EDINOST» od maja 1915 do julija 1921 in 100 izvodov «Tedenskih slik» prodam po ugodni ceni. Stefan Blažič, Via delle Scuole nuove 22, I. 2076

GOSPODIČNA stara 24 let, čedne zunanosti, s precej doti, želi znanja v svrhu ženitve z mladeničem od 28—34 let starim, poštemim, treznim, z nekaj premoženja. Prijazne ponudbe s sliko pod «zvesta Slovenka» na upravnistu. Tajnost častno zajamčena. 2077

HISA, na prometnem kraju v Šturijah pri Ajdovščini, obstoječa v pritličju iz kuhinje, 2 sob in shrambe, v prvem nadstropju iz 3 sob, je na prodaj. Naslov pri upravnistu. 2078

SPALNE SOBE, bukove, svetle, jesomove in orehove po zmernih cenah. Via Udine 25. 2062

KONTROLNE BLAGAJNE «National» se prodajo po ugodni ceni. Ireneo 6, pritličje, Müller. 2067

DEKLE, 33 let stara, želi službe kot hišna v zasbni slovenski hiši. Gre tudi v pletilnico kot novinka. Naslov pustiti pri upravnistu. 2051

ZEMLJIŠČE v Čedadu pod Kontoveljem, v bližini morja, na prodaj. Naslov pove upravnistu «Edinosti». 2050

KRONE srebrne in zlato, plačuje po najvišjih cenah Pertol, Via S. Francesco 15, II. 50

SREBRNE KRONE plačam po L 2'05. Povh Albert, urar, via Mazzini št. 46. 1934

POZORI Srebrne krome in zlato po najvišjih cenah plačuje edini grosist Belleli Vita, Via Madonna 10, I. 38

VELIKO posojstvo na glavni cesti iz Trsta v Reko se prodaja z vsem živim in mrtvim inventarjem. Markovičičina 23. 2045

ZLATO in srebrne krome plačam več kot drug kupci Albert Povh, urar, Mazzini 46 (v bližini drvenega trga). 41

KDOR HOČE KAJ KUPITI  
KDOR HOČE KAJ PRODATI  
KDOR IŠČE SLUŽBE, ITD.  
INSERIRAJ V «EDINOSTI»

Posedstva v Jugoslaviji  
na prodaj.

Na Gorenjskem v industrijskem trgu: velika hiša pripravna za trgovino in gostilno, (vodovod in električna razsvetljava) stanovanje takoj pr. sto, 12 jobov zemlje, za Dln. 150.000.—; na Dolenjskem v trgu: lepa hiša z velikim vrtom, njivo, kletmi, stanovanjem; takoj prostim, pr. mlhut od kolodvora za Dln. 75.000 v Ljubljani več hiš, vil itd. (Pri vprašanju priložiti v znakih L 5.— za odgovor). — Pojasnila daje dr. Ivan Černe, Gospodarska pisarna, Ljubljana, Miklošičeva št. 6. 903

Primorci pozor!

V sredini mesta Ljubljane se prodaja radi družinskih razmer dobrihodoča restavracija z novo preurejenimi gostilniškimi prostori za društvene sestanke in lepim senčnatim vrtom. Naslov pri upravnistu.

Urna in zlatarna  
FRANCESCO BUDA  
Trst, Via Scalatina št. 1  
sprejema vsakovrstna popravila. — Cene vedno najnižje. 41  
Kupuje srebrne krome.  
Pozor na naslov! Pozor na naslov!

KRONE,  
srebro in zlato  
kupujem po zvišanih cenah  
ter pla